

晚报 30 年·一路同行



丁言东

携手宁波晚报 收获更多商机

2024年初,丁言东在海外参展时拍下的照片。
受访对象供图

“时间过得真快！2022年,我第一次被宁波晚报采访的往事历历在目。从那以后,我的运气越来越好,公司的年度营收突破了5000万元。”

14年前,老家在安徽淮北的丁言东,在宁波白手起家开工厂。彼时,这位新宁波人怎么也想不到,他在10多年后,会成为宁波晚报等多家媒体报道中的主角。这些年,宁波晚报高度关注宁波经济领域涌现的新动向,也让越来越多像他这样的中小企业主加入朋友圈。

1 因“包机”结识媒体

丁言东和宁波的缘分始于2007年。这一年,他从武汉科技大学毕业后,来到宁波一家工厂上班。勤奋肯干的他很快就掌握业务流程,并于2011年决定跳出“舒适区”,创立宁波瑞曼克斯门窗配件有限公司,“单枪匹马”勇闯国际市场。

“谁能想到,我一个教育学专业毕业生,竟会成为一名企业家!而这条路充满坎坷。”丁言东回忆,“就拿我的‘第一桶金’来说,一位中东客商声称要下10个柜的订单。为了这笔生意,我咬牙垫付近20万元的模具费,但没想到只发了1个柜,后续的9个柜就因遭遇战争而打水漂了……”

好在丁言东非但没有气馁,反而越来越拼。他曾搭乘摇摇晃晃的绿皮火车,全程站票去参加广交会;也曾开启“空中飞人”模式,每个月都出国跑客户。2022年,即便疫情阻隔人员往来,丁言东仍按捺不住走出去的决心。他得知,宁波将组织涉外商务人员拓市场往返包机,便当机立

断报名。

2022年7月10日,丁言东带着连夜准备的近30公斤样品,拿着前一天刚到手的签证,准备开启宁波商务包机欧洲行。令他意外的是,在宁波栎社国际机场等待他的,还有一群见证“全国首趟”包机的媒体人,宁波晚报记者也在其中。

“这让我倍感惊喜!以前,我只是读者,以为‘高大上’的媒体离我很遥远;现在,我看到宁波有这么多媒体人,为我们这些平凡的外贸人鼓与呼,觉得哪怕赶路再辛苦,也有人与我们同行。”从此,丁言东与宁波晚报结下不解之缘,反复出现在媒体的聚光灯下。

12天后,丁言东结束闪电战般的游历,稳住了下半年的订单。他向宁波晚报记者分享“100万美元订单失而复得”的喜悦,并用自己的亲身经历,诠释宁波开放而包容的城市形象——“宁波外贸人带着满满的诚意包机出海,坚定了海外客户合作的信心。”

2 因媒体收获商机

自“包机事件”以来,丁言东在宁波晚报上频繁出镜。记者从他身上看到宁波成千上万中小企业主的缩影。他们怀着“四千精神”,克服贸易摩擦和全球疫情等重重挑战,用一步一个脚印的力量,铸就宁波这座外贸万亿之城——

2023年,丁言东马不停蹄地奔赴希腊、土耳其、埃及、美国、阿联酋……他和不少宁波外贸人一样,尽管上半年感受到倒春寒,但下半年就幸运地收获订单雨,工厂机器火力全开;

2024年,丁言东在春季广交会期间,因广州天降暴雨导致航班取消,他买了9个小时的高铁站票,风雨兼程奔赴现场。不久后,他又抢抓中国扩大免签朋友圈的机遇,和外商在宁波共叙合作,还把生意卷到位于加勒比海的马提尼克岛……

“每次接受宁波晚报记者的采访,我都愿意分享公司的点点滴滴。这不仅是在和朋友聊天,还是在将我得知的行业资讯传播给更多人。”丁言东告诉记者,“我也会浏览宁波本地的其他经济报道,想借

此打开视野,有时,一篇稿件里提到的几家企业,还能通过记者的对接,成为上下游合作伙伴。”

“前几年,我在宁波大学读MBA时,有位老师告诉我们多和媒体打交道,有利于拓展商机,我对这句话深有体会。”丁言东分享道,“有一次,我带着国外客户,到公司附近的郑氏十七房景区参观,没想到景区的工作人员竟因为本地媒体报道认出了我,也愿意和我商谈协议价,让我感到很幸福!”

眼下,宁波晚报已迎来她的30周岁生日。从铅与火到光与电,她不断创新传播方式,用融媒体矩阵讲好宁波故事。如专注于财经领域深度报道的“东南财金”公众号,推送产业观察和外贸动态;再如主打国际传播的“HiTangyuan”视频号,让宁波的涉外报道走向世界。

“我有幸陪伴创刊30周年的宁波晚报走过3个年头。希望宁波晚报团队能在下一个30年,继续和宁波的中小企业携手同行,共同成长,越来越好!”丁言东由衷地祝福道。

记者 严瑾



2022年,丁言东参加“宁波商务包机欧洲行”(资料图片)。
记者 严龙 摄

分类信息 【刊登热线】
56118885
56118880

法律服务
●继承、房产、经济纠纷 87295238
三 声明公告

●恒河材料科技股份有限公司
遗失提单一份,提单号:
NBONVG24110784 声明作废
●我司宁波迪昂实业集团有限
公司,遗失乔达国际货运(中国)
有限公司所发出的正本提单

(三正三副)。提单号SHAS2
4961523,船名/航次:METTE
MAERSK / 444W 起运港:
Shanghai, China, 卸货港:
GOTHENBURG, SWEDEN
该票正本提单作废,
特此声明

宁波市灵峰墓园

本墓园是民政部门批准的正规陵园,位于阿育王寺东边环境优美,墓式多样、价位合适,清明不受交通管制(灵峰有出口),地铁一号线宝幢站下有车免费接送。
联系人:张先生 13605741522、姚先生 13165906973